



山地葡萄串起致富路

通讯员 邹贤

植的“领路人”。

建园以来,在西安鄠邑区葡萄种植专家的指导下,整个生育期采用无公害生态栽培的方法,施用农机肥,用土农药防虫治病,灌溉清洁的山泉水,充分保证了果品的质量。

“我们这里位于山区,山青水秀,空气清新,昼夜温差大、立体小气候明显,种植出的葡萄味道特别好。目前主要有户太八号、夏黑、阳光玫瑰三个品种,葡萄颗粒匀称、晶莹剔透、酸甜适度,相比于大棚种植,我们保证让大家尝到真正纯天然的味道……”一谈到自家葡萄,吴世银头头是道,满脸自豪。

自家的钱包鼓了,吴世银也不忘带动乡亲们,采用“致富带头人+贫困户”模式,建立了利益联结机制,让更多贫困人员参与到山地葡萄产业发展中来。葡萄园每年固定雇有七八个帮工,“以前都是在外打工,照顾不了家里,现在好了,家门口就能挣钱,到葡萄园务工一年下来也有万把块的收入,既能挣钱又能照顾到家里的老人和小孩。”正在园内忙的吕万芝说。

“葡萄丰收迎客来”。正在采摘的一位女士说,“这里的山地葡萄清香甘醇,味道非常好,我们去年来采摘了,今年又带着孩子们来,在这除了可以饱口福之外,还能感受美丽的自然风光,何乐而不为。”在山坡上放眼望去,葡萄园四周都是郁郁葱葱的森林,一条蜿蜒的山区公路从葡萄园坡脚下穿过。据悉,葡萄采摘将持续到九月下旬。



儿童之家“帮看娃” 工厂工人“忙挣钱”

通讯员 熊彬彬

“暑假了,工厂里很多工人因为放心不下孩子而没办法好好工作,考虑到这个问题,我们从暑期大学生和毕业生中招募志愿者和实习生,负责照看这些孩子,积极发挥儿童之家的作用,让妈妈们能安心在工厂上班。”石泉县熨斗镇社保站负责人说到。

熨斗镇社区工厂的工人多数是一边照看孩子上学一边上班挣钱的妈妈,暑期生活时间较长,孩子需要专人照料,才能保证正常的学习生活,可是,照顾了孩子就没法好好工作,针对这个“两难问题”,集镇社区新时代文明实践站的志愿者积极配合镇社保站,以解决群众需求为出发点,整合现有资源,配套相关学习娱乐设施和服务,为儿童打造温馨的“暑期之家”。

“在这里度过我自己的暑假,对我来说是一份成长,对孩子来说是一份锻炼,我觉得很有意义。”熨斗镇大学生张

红丽是安康学院的学前教育专业大二学生,与孩子同过暑假的“对口”实践方式让她觉得自己的暑期生活格外有意义,与张红丽一起担任辅导老师的还有两名高三毕业生。

为了真正实现搬入安置点的群众就近就地就业,该镇加快“推进‘三完善’、强化‘三支撑’、落实‘三保障’”为着力点,多举措强化易地扶贫搬迁后续帮扶,搬开“拦路虎”,赶走“拦路虎”,确保“稳得住、融得好、快致富”,提高搬迁群众的幸福指数。

据了解,本次暑期儿童之家共接纳学生14人,最小学生读幼儿园,最大学生读六年级,孩子午餐由社区工厂免费提供,学习生活时间由留守儿童之家管理员分类指导学生学习,组织游戏,安排娱乐时间,极大丰富了留守儿童的课余生活。